



# Хлебороб

№28 (8389), 21 июля 2022 г., четверг

**Юбилей** села отметили  
новосретенцы

► 2 стр.

**Вестник** Народного Хурала

► 3 стр.

**ДЮСШ:** хроника спортивной  
жизни

► 5 стр.

Нацпроекты в действии

## Новая детская площадка открылась в Потанино



Более 70 юных потанинцев пришли на открытие площадки

**В Бичурском районе открываются объекты по программе «1000 дворов».**

В прошлую пятницу, 15 июля, состоялся праздник открытия детской площадки, на очереди ещё 10 объектов, на которых сейчас ведут работы.

Детский комплекс расположился в селе Потанино. Здесь установлены новые горки, качели, турники и лавочки.

— Площадка стала для нас и наших детей настоящим подарком. Много лет думали, как реализовать планы по созданию игрового

пространства для детей и тут такая возможность. Я выражаю благодарность всем, кто участвовал в установке этой площадки, — сказала глава сельского поселения «Потанинское» Ирина Юрьевна Прокушева.

Все объекты зонированы для малышей, для отдыха и для детей постарше. Установлено игровое оборудование, детские и спортивные комплексы.

Большая и дружная компания потанинских ребят обещает беречь новую площадку, не драться и даже следить за тем, чтобы кто другой ничего не сломал.

Как отметил заместитель главы Артём Митопов, побывавший на новой площадке и пообщавшийся с жителями, установка подобного детско-спортивного комплекса стала возможной благодаря выбору самих людей и реализации проекта в республике.

Благодаря пилотному проекту «1000 дворов», реализация которого проходит в Дальневосточном федеральном округе, в этом году в районе появится 11 детских площадок, 26 млн. рублей выделено на их благоустройство.

**Анастасия Иванова,**  
главный специалист по работе со СМИ  
Администрации МО «Бичурский район»

## С Днём работника торговли!

**Уважаемые представители сферы торговли, ветераны и заслуженные работники отрасли Бичурского района!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Профессия работника торговли далеко не из лёгких, как может показаться с первого взгляда. Она требует знаний и ответственности, инициативности и даже творчества. Но самое главное, что она требует быть внимательными и доброжелательными по отношению к покупателю.

От вашего профессионализма зависит качество обслуживания жителей сельских поселений, их настроение и самочувствие.

В этот праздничный день выражаю вам слова благодарности за то, что несмотря ни на какие трудности, вы продолжаете заботиться о повышении уровня сервиса, стремитесь разнообразить ассортимент товаров и совершенствуете культуру обслуживания.

Желаю вам благодарных покупателей, коммерческого успеха и стабильности!

**Василий Смолин,**  
глава Бичурского района

Хорошая новость

## В район поступила дорожная техника



**Машина приобретена по поручению Главы Бурятии Алексея Цыденова, данного по результатам рабочей поездки в Бичурский район в сентябре 2021 года.**

Стоимость — 15 млн. 500 тыс. руб.

Технику используют для борьбы с гололедом, для разбрасывания песка, соли или их смеси, фронтальные и боковые отвалы эффективно чистят дороги от снега.

В теплое время года техника сметает мусор с проезжей части с помощью щеток, моет разделительные барьеры, дорожные знаки, а также используется для полива зеленых насаждений и борьбы с пылью.

Глава района Василий Владимирович подытожил: «Эта техника очень необходима для дорожной службы ХТО. Надеюсь, что качество содержания дорог в районе будет улучшаться».

**Анастасия Иванова,**  
главный специалист по работе со СМИ  
Администрации МО «Бичурский район»

## Наши ТОСовцы в числе лучших

16 июня в Мухоршибири состоялся III Республиканский фестиваль территориальных общественных самоуправлений. В нем участвовали ТОСы Мухоршибирского, Тарбагатайского, Бичурского районов и города Улан-Удэ. Из нашего района было 26 ТОСов — 53 человека: из Бичуры, Малого Куналея, Окино-Ключей, Дунда-Кирети и Елани. Они представляли район в Арт-выставке, параде и творческом конкурсе.

За Арт-выставку Бичурский район получили Диплом I степени. За творческий конкурс в номинации «Сценическое искусство или сценка» ТОСы Дунда-Кирети заняли первое место.

Поздравляю участников с успешным выступлением! Желаю дальнейших творческих успехов и добрых дел!

**Ольга Бадуева,**  
ведущий специалист администрации  
МО «Бичурский район» по работе  
с ТОСами



ТОС Киретского поселения

Информация избиркома республики

## Завершён приём документов от кандидатов на должность главы Бурятии

**Все кандидаты представили необходимые документы**

17 июля в 18:00 часов по местному времени избирательная комиссия Бурятии завершила приём документов для регистрации кандидатов на должность главы республики. Все четыре кандидата, выдвинутые на должность главы региона, представили необходимые документы для регистрации.

Напомним, что выборы пройдут 11 сентября. На пост главы Бурятии претендуют Виктор Малышенко, Сергей Дорош, Семён Матхеев и Алексей Цыденов. С информацией о кандидатах можно ознакомиться на сайте избирательной комиссии республики, сообщает Избирком РБ.

## Состоится совещание по подготовке к орехопромысловому сезону

22 июля в 10.00 часов в большом зале здания Администрации МО «Бичурский район», под председательством главы района В.В. Смолина, состоится совещание по заготовке кедрового ореха арендаторами, заготовительными бригадами, гражданами, заготавливающими орех для собственных нужд на территории лесничеств Бичурского района, с участием представителя Республиканского агентства лесного хозяйства Самойлова Андрея Николаевича — начальника контрольно-ревизионного отдела.

Приглашаем всех заинтересованных лиц принять участие в совещании.

# И новый век впереди

Новосретенцы отпраздновали юбилей села



с. Новосретенка. Фото О. Андронов



И стар, и млад пришли на праздник

**П**раздничное мероприятие, посвященное 100-летию села Новосретенка, состоялось в минувшую субботу, 16 июля. История села началась в 1922 году, когда здесь появились первые переселенцы — 20 семей старообрядцев из Бичуры. Среди них Ткачев Петр Панкратович, Тимофеев Иван Гурьянович, Слепнев Вавила Петрович, Слепнев Михаил Яковлевич и другие. В поисках лучших земель они обосновались в живописных хлеборобных равнинах. Переезд состоялся 15 февраля на православный праздник Сретенье Господне, поэтому село назвали Новосретенка.

К празднованию вековой даты новосретенцы готовились давно. В работу включились все — администрация поселения, актив села, его жители. Наводили порядок на улицах и во дворах. На территории возле сельской администрации создали красиво оформленную летнюю сцену, организовали выставку изделий декоративно-прикладного творчества, торговые ларьки, сладости для детей, шашлыки, разнообразное угощение и ароматную выпечку — новосретенцы всегда славились своим радушием и хлебоискусством.

Глава сельского поселения А.А. Слепнев поздравил присутствующих с праздником, выразил слова благодарности всем жителям, при помощи и поддержке которых праздник в честь юбилея села стал возможен. Александр Алексеевич сказал, что Новосретенку не увидишь на карте мира, но она в сердце каждого, кто здесь родился, вырос и живет. Новосретенцам есть чем гордиться, есть что вспомнить и о ком рассказать. Вековая история хранит воспоминания о первых жителях села, героях войны и труда. Сельчане стараются сохранять добрые традиции, которые были у их предков.

Заместитель главы администрации Бичурского района Артем Андреевич Митапов говорил о том, что основателями Новосретенки были крепкие духом и телом, трудолюбивые, чья семейные традиции люди. Подчеркнул, что много замечательных людей вписали свои имена в историю села, их труд создал почёт и славу родному краю. Среди них Председатель Народного Хурала Республики Бурятия В.А. Павлов. Почти четверть века Владимир Анатольевич трудился в Новосретенке. Многие сделали для развития села и Бичурского района в целом. Благодаря его стараниям идет ремонт дороги через Заганский перевал, теперь город для всех нас станет ближе. С его помощью в районе построены два моста через реку Хилок — Алтачейский и Мангиртуиский, недавно открыли два ФАПы — в Слободе и в п. Сахарный Завод. На счету Владимира Анатольевича немало и других добрых дел.

Артем Андреевич отметил, что в районной администрации знают о проблемах Новосретенки, в том числе одну из самых острых — капитальный ремонт гидротехнического сооружения «Малогутайское водохранилище». В этом году разработана проектно-сметная документация, на следующий год запланирован ремонт. Проблем в районе много, денег на все не хватает, поэтому стараемся входить

в госпрограммы и работать по нацпроектам, так вкратце он охарактеризовал ситуацию по развитию инфраструктуры района.

А.А. Митапов вручил Благодарственные письма от районной администрации большой группе жителей села за плодотворный труд и активную гражданскую позицию. От райадминистрации озвучил подарок — 10 тысяч рублей и мебель в администрацию.

Директор хозяйственно-транспортного отдела администрации Бичурского района Николай Тимофеевич Чекин поздравил жителей с большой датой: «Новосретенцы по праву могут гордиться селом, его историей, рассчитывать на хорошие перспективы в будущем. Свидетельство тому — молодежь села, деятельная, идущая в ногу со временем, полная энергии и стремления к лучшему. Старшему поколению есть, кому передать свой опыт, любовь к родному краю, свою гордость и ответственность за село».

Председатель районного Совета депутатов Андрей Устинович Слепнев в приветственном слове сказал, что село переживало разные периоды в своем развитии — были взлеты и падения, особенно оно гремело в 70 – 80 годы. Здесь живут трудолюбивые люди, любящие и прославляющие свою малую родину. Пожелал новосретенцам, чтобы их поля всегда наливались сильным колосом, стада увеличивались, а черные тучи обходили село стороной.

Депутат Народного Хурала Александр Изотович Савельев уроженец села Мотня, что находится в 5 км от Новосретенки. Он говорил о том, что новосретенцы умеют и любят трудиться. В свое время совхоз «Новосретенский» славился не только в районе, но и в республике. Скот исчислялся тысячами, все поля засеивались, собирали богатые урожаи, получали рекордные надои молока, бурно шло строительство на селе. Только одно отделение совхоза тогда получало около 5 тысяч тонн молока, столько маслозавод собирал сейчас в целом по району. Передовиков сельскохозяйственного производства можно смело назвать героями труда — механизаторов, доярок, чабанов, водителей, строителей. И сегодняшнее поколение жителей села не уступает им в трудолюбии. Хотелось бы, чтобы люди возвращались на малую родину, жили на родной земле, развивали село, сохраняли отчие дома. Александр Изотович пожелал всем благополучия, мира и успехов.

К поздравительным словам присоединилась глава Еланского поселения Сергей Анатольевич Еремин. Он выразил надежду, что юбилей станет не только ярким и запоминающимся событием, но и послужит новым импульсом для дальнейшего успеха.

Много хороших отзывов и сердечных пожеланий звучало в этот торжественный день в адрес жителей села. Никто не остался без внимания и подарка. Добрые слова прозвучали в адрес старейших жителей и тружеников тыла Никифора Филипповича Афанасьева, Ивана Филипповича Афанасьева, Веры Григорьевны Петровой, Екатерины Михайловны Черноярной, Февроньи Алексеевны Афанасьевой, Евдокии Иосифовны Ивановой и других.



Ансамбль «Ивушка»

По традиции на празднике чествовали юбиляров супружеской жизни — чету Разуваевых Сергея Ивановича и Светлану Лазаревну Афанасьевых Ивана Илларионовича и Праксью Ермолаевну с рубиновой свадьбой, Петровских Бориса Борисовича и Викторию Александровну с фарфоровой свадьбой.

Поздравили с 90-летним юбилеем Февронью Алексеевну Афанасьеву, Ивана Филипповича Афанасьева, с 80-летием Пелагею Лазаревну Григорьеву, с 75-летием Анастасию Ильиничну Авдееву, Василису Степановну Слепневу, с 70-летием Степана Петровича Кузнецова, Владимира Васильевича Жукова, Василия Трофимовича Ткачева. 14 человек с 60-летием со дня рождения и одного с 50-летием.

Чествовали многодетные семьи Мисайловых, Гавриловых, Ружицких, Селивановых, Ткачевых, Якуниных, Афанасьевых. А также молодых родителей, у которых недавно появились малыши. Самыми маленькими жителями села являются Кристина Мисайлова и Артем Бобылев.

С гордостью произнесли имена ребят, которые проходят срочную службу в армии — это Роман Афанасьев и Андрей Иванов. Пожелали скорейшего возвращения пятерым новосретенцам, выполняющим воинский долг на Украине.

Каждый раз слова поздравлений и вручение наград, подарков сопровождалось музыкальными номерами.

В селе проживает много талантливых, увлеченных людей. К примеру, Семен Иванович Иванов разводит редкие породы домашних птиц. На его подворье есть даже голуби. Зоя Николаевна Перельгина выращивает большой сад с редкими для нашего региона плодовыми деревьями. Очень красивые дома, которые не раз попадали на страницы газет и журналов, у Сергея Ивановича и Светланы Лазаревны Разуваевых, Николая Васильевича

и Марии Владимировны Соболевых. Своёобразно оформлен дом у Федора Варфоломеевича Солодухина. В селе живет музыкальная династия Николая Владимировича, Виктора Владимировича и Светланы Владимировны Утенковых. Делает уникальные вещи из дерева мастер Виктор Михайлович Шваров. Славится новосретенский мед пчеловодов Сергея Ивановича Афанасьева, Павла Наумовича и Александра Наумовича Слепневых, Ивана Ивановича Иванова и других. Не перечислить всех талантов Полины Семеновны Ивановой, она занимается бисероплетением, освоила технику «канзаш» (создание брошей и украшений). И таких интересных, творческих людей в селе немало.

Со сцены в этот день прозвучала история села со дня его основания и до наших дней. Прекрасно справились с ролью ведущих праздника Марина Александровна Агафонова — заведующая клубом и Елена Леонидовна Афанасьева — библиотекарь.

Зрители не жалели аплодисментов своим землякам — ансамблю «Ивушка» под руководством Ю.Е. Оленникова и вокальному дуэту «Соседушка», которые задавали праздничную атмосферу и хорошее настроение. Порадовали своими выступлениями жители и гостей села творческие коллективы «Клуб гармонистов», ансамбль «Воскресенье», (с. Бичура), «Сибирячка» (с. Малый Куналей), «Россианочка» (п. Сахарный Завод), «Калинушка» (с. Сухой Ручей), зрители радушно принимали всех, кто выходил на сцену с музыкальными номерами.

Целый день в честь памятной даты длилось народное гуляние, проходили спортивные состязания. Юбилей села стал настоящим праздником единения односельчан, искренне любящих свою малую родину.

# Владимир Павлов: «Молодое поколение играет значимую роль в жизни страны»

Республика Бурятия выбрана площадкой для проведения выездного рабочего совещания комитета Государственной Думы по молодежной политике. Оно посвящено мерам поддержки молодых специалистов в регионах Дальневосточного федерального округа и Арктической зоны и разработке соответствующих законодательных инициатив.

Участники совещания — депутаты Государственной Думы РФ, представители федеральных и региональных органов исполнительной власти, депутаты Народного Хурала Бурятии, профильные эксперты и непосредственно сами молодые люди.

Депутаты Народного Хурала Бурятии приняли участие в работе тематических панельных сессий, где обсудили широкий спектр вопросов поддержки молодых специалистов — проблемы трудоустройства, получения образования, создания условий для досуга и самореализации, реализации программы «Кадры для села».

На пленарном заседании были подведены итоги работы панельных сессий. Со словами приветствия к участникам обратился Председатель Народного Хурала Республики Бурятия Владимир Павлов.

Он отметил, что развитие молодежной политики является одним из приоритетных направлений деятельности органов государственной власти, которое направлено



на создание условий для самореализации молодежи:

— Этому способствует принятый депутатами Народного Хурала Бурятии закон «О молодежной политике в Республике Бурятия»,

который регулирует отношения в сфере молодежной политики, господдержку и все вопросы, которые необходимы для реализации молодежной политики в субъекте России. Кроме того, Правительством республики принята госпрограмма «Развитие физической культу-

ры, спорта и молодежной политики». Сегодня в Бурятии проживает 295 тысяч молодых людей. Как показывает практика, молодые люди умеют раскрывать свои способности и таланты, вносят вклад в процветание родной Бурятии и России. Для этого необходимо работать над созданием условий для молодежи, — отметил глава республиканского парламента в своем выступлении.

Своим мнением о работе панельных сессий поделилась председатель комитета Народного Хурала по межрегиональным связям, национальным вопросам, молодежной политике, общественным и религиозным объединениям Инна Ивахинова:

— Было предложено много важных рекомендаций, которые в дальнейшем будут учитываться в Государственной Думе при разработке законопроектов по поддержке молодых специалистов и молодежи в целом. Я участвовала в секции по медицине и здоровому образу жизни. Там прозвучало много предложений по поддержке именно медицинских работников, продолжения программ «Земский фельдшер» и «Земский доктор», которые показали свою эффективность.

Стоит отметить, что Инна Саяновна представляет Народный Хурал Республики Бурятия в Молодежном парламенте при Государственной Думе. Еще два парламентария — Александр Бардунаев и Сергей Дорош являются членами Молодежной палаты при Совете Федерации.

## Народный Хурал предложил изменить лесное законодательство

На состоявшемся заседании Парламентской Ассоциации «Дальний Восток и Забайкалье» было одобрено обращение к Председателю Правительства Российской Федерации Мишустину М.В. о необходимости совершенствования лесного законодательства в части отнесения старого сухостоя к недревесным лесным ресурсам.

Инициатором этого социально значимого вопроса выступил Народный Хурал Республики Бурятия. На общем собрании законодателей Дальневосточного федерального округа текст обращения представил председатель республиканского парламента Владимир Павлов. Суть инициативы заключается в совершенствовании федерального лесного законодательства, в котором предлагается отнести старый сухостой к недревесным лесным ресурсам. Сейчас к этой категории закон относит такие ресурсы, как валежник, пни, бересту, кустарник и т.д.

— Федеральное законодательство не предусматривает отнесение к недревесным лесным ресурсам погибших деревьев (старый сухостой). Вместе с тем отмечаем, что отнесение старого сухостоя к недревесным лесным ресурсам позволит свободно и бесплатно осуществлять их заготовку гражданами для собственных нужд без ограничений, указанных в статье 30 Лесного кодекса Российской Федерации, без заключения договора купли-продажи лесных насаждений, — сказал на заседании Владимир Павлов.

Кроме поддержки граждан в части заготовки дровяной древесины, докладчик отметил и другую положительную сторону законодательной инициативы.

— Доступность для населения заготовки и сбора старого сухостоя позволит ускорить очистку лесов в целях снижения их пожароопасности, улучшить рекреационную привлекательность для развития туризма, — пояснил парламентарий.

В случае положительного решения граждане смогут сухостой использовать как дрова для отопления, что очень актуально не только и для жителей нашей республики, но и для других дальневосточников, поддержали коллегу парламентарии.

Так члены Парламентской Ассоциации единодушно одобрили представленный проект обращения. Вскоре документ будет направлен Председателю Правительства Российской Федерации Михаилу Мишустину.

## Старт в будущую профессию

В Бурятском государственном университете прошел III открытый отборочный чемпионат по стандартам WORLDSKILLS RUSSIA, посвященный 90-летию со дня образования университета.

Финалистов поздравила заместитель председателя Народного Хурала Бурятии Татьяна Мантатова. В своем приветствии к участникам чемпионата вице-спикер отметила, что в Бурятии «движение WORLDSKILLS с каждым годом расширяет свои горизонты как по количеству компетенций, так и по количеству участников»:

— Участники чемпионата отлично подготовились, продемонстрировали экспертному жюри высокое мастерство, собранность. А главное, доказали самим себе, что способны соревноваться с лучшими, добиваться успеха, идти вперед. У вас уже есть такая возможность подтвердить свою компетенцию, более того, работодатели уже знают, что к ним приходят профессионалы. Те знания и умения, которые вы приобрели — это только ваш багаж. Желаю всем участникам больших профессиональных успехов и всего наилучшего! От всей души поздравляю победителей, желаю удачи



во Всероссийском чемпионате и новых побед! — пожелала Татьяна Мантатова.

В чемпионате молодых профессионалов участвовали 23 студента по самым востребованным компетенциям: «Организация экскурсионных услуг», «Сетевое и системное администрирование», «Веб-дизайн и разработка», «Физическая культура, спорт и фитнес». Финалисты представят Бурятию на всероссийском этапе.

Набирающее год от года масштабность движение WORLDSKILLS RUSSIA решает важнейшую задачу — повышает престиж, качество и конкурентоспособность профессионального образования. По итогам проводимых чемпионатов в систему высшего образования интегрируются передовые практики подготовки по перспективным профессиям и навыкам с целью формирования высококвалифицированных кадров для новой экономики.

## Какую поддержку получают спортсмены Бурятии?

Народный Хурал Республики Бурятия уделяет особое внимание развитию физической культуры и спорта. В целях совершенствования республиканского законодательства в области физической культуры и спорта депутаты Народного Хурала неоднократно вносились изменения в Закон Республики Бурятия «О физической культуре и спорте».

Какую поддержку получают спортсмены Бурятии в соответствии с республиканским законом?

— единовременные государственные спортивные премии чемпионам и призерам Олимпийских, Паралимпийских, Сурдлимпийских, Юношеских Олимпийских игр, Универсиады и их тренерам;

— единовременные государственные спортивные премии чемпионам и призерам Чемпионатов мира, Чемпионатов Европы и Чемпионатов Азии, Первенств мира среди юниоров, Первенств Европы среди юниоров и Первенств Азии среди юниоров и их тренерам, в том числе по неолимпийским видам спорта;

— единовременные субсидии из республиканского бюджета для приобретения жилья спортсменам на территории Республики Бурятия, завоевавшим звания чемпионов и призеров Олимпийских игр, Паралимпийских игр, Сурдлимпийских игр и Юношеских олимпийских игр (чемпионам — не менее 70 кв.м., но не более 80 кв.м., серебряным призерам — не менее 50 кв.м., но не более 60 кв.м., бронзовым призерам — не менее 35 кв.м., но не более 45 кв.м.);

— установлены ежемесячные пожизненные выплаты победителям и призерам Олимпийских, Сурдлимпийских и Паралимпийских игр и международных соревнований «Дружба-84» (чемпионам — 30 тыс. рублей; серебряным призерам — 24 тыс. рублей; бронзовым призерам — 18 тыс. рублей);

— установлены ежемесячные пожизненные выплаты первым тренером и тренерам победителей и призеров Олимпийских, Сурдлимпийских и Паралимпийских игр (первым тренером — 5,0 тыс. рублей; тренером чемпионов — 13,0 тыс. рублей; тренером серебряных призеров — 10,0 тыс. рублей; тренером бронзовых призеров — 7,0 тыс. рублей).

# Успехи юных спортсменов Бичурской ДЮСШ

**Спортивными достижениями продолжают радовать воспитанники Бичурской детско-юношеской спортивной школы.**

В десяти физкультурно-спортивных дисциплинах (лёгкая атлетика, бокс, футбол, шашки, спортивная аэробика, хоккей с мячом, баскетбол, волейбол, стрельба из лука, настольный теннис), объединённых в 78 учебных групп, подготовку проходят 1613 учащихся. В завершившемся учебном году провели и участвовали в 85 спортивно-массовых мероприятиях различного уровня, начиная от муниципальных соревнований до всероссийских турниров и первенств.

## БОКС

С 16 по 20 марта в Благовещенске состоялось первенство Дальневосточного Федерального округа по боксу среди юношей 15–16 лет. В составе сборной команды Республики Бурятия по боксу участвовал Михаил Белых — воспитанник заслуженного тренера Республики Бурятия В.И. Никонова. По итогам соревнований Михаил занял 2 место. Бичурская ДЮСШ выражает благодарность в организации поездки Федерации бокса РФ, РОО «Лидер», ООО «Кедр» и родителям воспитанника.

Во Владивостоке с 3 по 9 апреля прошёл чемпионат и первенство Дальневосточного федерального округа по боксу среди девушек, юниорок и женщин. Наши землячки вернулись с хорошими результатами: Алина Варфоломеева в весовой категории до 60 кг заняла первое место; Дарья Разуваева стала победителем в весовой категории до 70 кг; Евгения Трунёва заняла второе место в весовой категории свыше 81 кг. Девушки тренируются под руководством тренеров-преподавателей А.А. Кабаковой и А.А. Акуловой. Отметим и первого тренера Дарьи Разуваевой М.А. Петрова. Победители первенства Дальневосточного федерального округа получили путёвку на Всероссийский турнир по боксу. Благодарим РСО «Федерация бокса Республики Бурятия» и родителей спортсменов за помощь в организации поездки.

С 19 по 24 апреля в Чите состоялось первенство Дальневосточного федерального округа по боксу среди юношей 13–14 лет. В нём участвовали наши воспитанники, члены сборной Республики Бурятия по боксу Александр Фурманов, Матвей Желеков. По итогам соревнований Матвей стал обладателем золотой медали. Александр Фурманов и Матвей Желеков тренируются под руководством заслуженного тренера Республики Бурятия В.И. Никонова.

## ФУТБОЛ

19 марта итоговой игрой первенства Республики Бурятия по мини-футболу в Бичуре и 1 местом порадовали футболисты тренеров-преподавателей А.О. Байбакова и В.П. Утенкова.

25 марта в п. Новая Брянь Заиграевского района завершилось первенство Республики Бурятия по мини-футболу среди юношей 2005–2006 годов рождения. Сборная команда Бичурской ДЮСШ по итогам игр заняла 3 место. Лучшим вратарём первенства признан Олег Перельгин.

Благодарность выражаем депутату Народного Хурала О.И. Фёдорову, директору Малокуналейской школы Т.А. Смолиной, родителям воспитанников.

В открытом районном турнире по мини-футболу, посвящённому 200-летию Д.Банзарова, который состоялся 23 апреля в с. Петропавловка Джидинского района, второе место заняли воспитанники отделения футбол тренера-преподавателя В.П. Утенкова.

В первенстве Республики Бурятия по футболу в г. Улан-Удэ юноши 2005–2006 годов рождения стали победителями.

## СТРЕЛЬБА ИЗ ЛУКА

26–30 марта на Всероссийских соревнованиях по стрельбе из лука памяти заслуженного мастера спорта СССР, чемпиона Игр «Дружба-84», кавалера ордена «Знак Почёта» М.Б. Дашищиренова, воспитанник Э.В. Цыбенова Токтохоев Эрдэм выполнил норматив 1 спортивного разряда.

С 8 по 10 апреля в г. Улан-Удэ состоялось открытое первенство города по стрельбе из лука. Учащиеся Бичурской ДЮСШ хоть и не заняли призовых мест, но зато получили большой соревновательный опыт и повысили спортивное мастерство. Анастасия Афанасьева выполнила третий спортивный разряд. Дарья Корпусова подтвердила третий спортивный разряд, Эрдэм Токтохоев — первый спортивный разряд.

## ШАШКИ

29 марта в п. Нижние Тальцы Заиграевского района прошёл Республиканский турнир по русским шашкам, посвященный памяти тренера Заиграевского района Б.О. Будаева. В старшей возрастной группе среди юношей 1 место занял Даниил Корнев. Среди девушек первое место у Адисы Очировой. В младшей возрастной группе Варвара Колодина стала бронзовым призёром. Благодарность в организации поездки выражаем депутату Народного Хурала Олегу Ивановичу Фёдорову.

14 мая на первенстве Республики Бурятия по русским шашкам среди спортсменов сельских районов памяти П.И. Ильина в возрастной группе 2004–2006 г.р. Даниил Корнев занял 1 место, Адиса Очирова — 2 место. В возрастной группе 2010–2012 г.р. Варвара Колодина удостоена второго места, Арина Разуваева — третьего. Ребята тренируются под руководством тренера-преподавателя Бичурской ДЮСШ Галины Александровны Силовой.

## АЭРОБИКА

23–24 апреля в Чите прошёл чемпионат и первенство городского округа «Город Чита» по спортивной аэробике. Участвовали воспитанницы отделения спортивная аэробика и заняли первое место в номинации «Танцевальная гимнастика» в возрастной категории 15–17 лет. Девочки тренируются под руководством тренера-преподавателя Л.Г. Сокоиковой.

Бичурская ДЮСШ выражает благодарность родителям воспитанниц за организацию выезда на соревнования.

2 мая в г. Улан-Удэ состоялся чемпионат и первенство Республики Бурятия по спортивной аэробике. По итогам соревнований наши

спортсменки показали следующие результаты. 2 место в возрастной группе 6–8 лет в номинации «Индивидуальные выступления» заняла Таня Куприянова, которая тренируется под руководством тренера-преподавателя Л.А. Гнеушевой. 2 место в возрастной группе 9–11 лет в номинации «Гимнастическая платформа» заняла команда девочек тренера-преподавателя Л.Г. Сокоиковой. Третьими в возрастной группе 6–8 лет в номинации «Гимнастическая платформа» стала команда девочек тренера-преподавателя Л.А. Гнеушевой. 2 место в возрастной группе 15–17 лет в номинации «Танцевальная гимнастика» заняла команда девочек тренера-преподавателя Л.Г. Сокоиковой. 3 место у команды девочек 12–14 лет в номинации «Танцевальная гимнастика», тренер-преподаватель Л.А. Гнеушева.

Благодарим администрацию МО «Бичурский район» и родителей за помощь в организации поездки на соревнования.

## ХОККЕЙ С МЯЧОМ

В начале мая на первенстве Республики Бурятия по хоккею с мячом среди юношей 2009–2010 г.р., который состоялся в Улан-Удэ на ледовой арене ICE METR, сборная команда хоккеистов уверенно одержала победу.

11 мая на Республиканском турнире, посвящённом памяти Героя России А.Цыденжапова, воспитанники тренеров-преподавателей А.В. Плясовского и В.Т. Ткачёва стали победителями турнира. Лучшим вратарём признан Илья Нестеров, лучшим игроком — Иван Утенков.

## ЛЁГКАЯ АТЛЕТИКА

Праздник бега прошёл в посёлке Кабанск, посвящённый памяти полного кавалера орденов солдатской Славы П.А. Попова. Учащиеся, тренирующиеся под руководством тренеров-преподавателей М.Е. Слепнёва, А.М. Непомнящих, А.В. Любовникова, М.С. Кондаковой участвовали в соревнованиях и завоевали в общей сложности 13 медалей.

Вика Гатаулина в возрастной группе 2014 г.р. и младше на дистанции 100 м заняла 1 место. Роман Паньков 2013 г.р. победил на дистанции 200 м. Среди спортсменов 2012 г.р. на дистанции 200 м Алексей Афанасьев занял 2 место, Анна Слепнёва — 1 место.

На дистанции 1200 м спортсмены 2011 г.р. и младше 1 место у Анны Слепнёвой и 3 место у Екатерины Афанасьевой, у мальчиков 2 место у Алексея Афанасьева.

На той же дистанции среди спортсменов 2009–2010 г.р. 1 место занял Рамазан Ахматилев, 2007–2008 г.р. — 1 место у Кристины Гнеушевой, 2 место у Руслана Ахматилева и 3-е у Андрея Хлевова. Вероника Леонова заняла 1 место, Пётр Новокрещенных — 1 место.

20–21 мая на чемпионате и первенстве Республики Бурятия по лёгкой атлетике в г. Улан-Удэ воспитанники тренеров-преподавателей М.Е. Слепнёва, А.М. Непомнящих показали следующие результаты. Лиза Гатаулина победила в беге на 400 м, Кристина Гнеушева на дистанции 400 м заняла 1 место, на дистанции 800 м — второе. Настя Чубарова на дистанции 200 м заняла 3 место. Руслан Ахматилев стал призёром на двух дистанциях, он при-



Матвей Желеков победитель первенства ДФО по боксу в г. Чита



Победители межрегиональных соревнований по спортивной аэробике в г. Чита, тренер-преподаватель Л.Г. Сокоикова



Победители и призеры первенства ДФО по боксу в г. Владивосток (Дарья Разуваева, Евгения Трунёва, Алина Варфоломеева) с тренерами-преподавателями А.А. Кабаковой, А.А. Акуловой)

шёл вторым на 800 м и третьим — на 400 м. Его брат Рамазан занял 2 место на 400 м. Андрей Хлевова стал серебряным призёром на дистанции 800 м. Алина Смирнова — бронзовый призёром на дистанции

800 м. Алексей Афанасьев занял 3 место в беге на 100 м.

Всем юным спортсменам и тренерам-преподавателям желаем дальнейших спортивных успехов.

**Владимир Никонов,**  
директор Бичурской ДЮСШ



К сведению населения

## Где разрешено собирать дикоросы?

Буйское лесничество сообщает, что в период с 20.07–08.08.2022 года определен срок заготовки ягоды (земляника, лесная смородина, голубика, черника, брусника).

Перечень участков леса, предназначенных для заготовки дикоросов:

— Буйское участковое лесничество: местность «Топучий» квартал — 49, местность «Такиль» квартал — 32,33,38,39,51, местность «Бардаковка» квартал — 75,76,77, местность «Корнистый» квартал — 80,94, местность «Глининка» квартал — 41,42, местность «Поперечка» квартал — 45,69,70, 91,92.

— Потанинское участковое лесничество: местность «Поперечка» квартал — 37–43, местность «Междуречье» квартал — 69,75,76,77.

— Шибиртуевское участковое лесничество: местность «Нарин Горхон» квартал — 92,93, местность «Заган» квартал — 30,31,33,34,35,36,61,62,63,66,67,68.

— Мангиртуйское участковое лесничество: местность «Солонцовка» квартал — 26, местность «Мани» квартал — 40, местность «Правый Хайцыгир» квартал — 41, местность «Черемшанка» квартал — 57, местность «Орондой» квартал — 8,9.

Соблюдайте правила пожарной безопасности в лесах! Обо всех возгораниях в лесу сообщайте в Буйское лесничество по тел.: 8 (30133) 59621. Горячая линия лесной охраны: 8 (3012)20–44–44.

**Республиканское агентство лесного хозяйства, Буйское лесничество 8 (30133)59621, Буйский лесхоз 8 (30133)59638**

Пенсионный фонд разъясняет

## Выплата пенсий с учетом индексации после увольнения пенсионера

После увольнения работавшему пенсионеру пенсия начисляется с месяца, следующего за месяцем увольнения, с учетом всех индексаций, но в проиндексированном размере и с доплатой придет спустя три месяца.

Работающие пенсионеры, как установлено федеральным законодательством, получают страховую пенсию и фиксированную выплату к ней без учета плановых индексаций. Эта норма закона распространяется только на получателей страховых пенсий и не распространяется на получателей пенсий по государственному пенсионному обеспечению, включая социальные пенсии.

После прекращения трудовой деятельности — работы и (или) иной деятельности — суммы страховой пенсии с учетом индексаций, имевших место в период осуществления трудовой деятельности, выплачиваются, начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем прекращения работы и (или) иной деятельности. Подавать заявление при этом в Пенсионный фонд не нужно, так как работодатели до 15 числа каждого месяца направляют в ПФР отчетность, и факт осуществления работы определяется автоматически. Хотя гражданин имеет право подать в ПФР заявление о факте осуществления (прекращения) работы и (или) иной деятельности.

Пенсионный фонд после обработки и учета сведений в течение месяца со дня их получения от стра-

хователя принимает соответствующее решение о выплате сумм пенсии с учетом (без учета) индексации с месяца, следующего за месяцем принятия решения.

Тем самым, после представления работодателем соответствующих сведений о прекращении работы и вынесении решения территориальным органом ПФР пенсионеру будет осуществлена выплата пенсии с учетом всех прошедших за период его работы индексаций. Выплата будет произведена, начиная с 1-го числа месяца, следующего за месяцем увольнения.

Например, пенсионер уволился с работы в марте. В апреле в ПФР поступит отчетность от работодателя за март, где пенсионер еще числится работающим. В мае ПФР получит отчетность за апрель, в которой пенсионер работающим уже не числится. В июне ПФР примет решение о возобновлении индексации, и в июле пенсионер получит уже полный размер пенсии, а также денежную разницу между прежним и новым размером пенсии за предыдущие три месяца — апрель, май, июнь. То есть пенсионер начнет получать новый проиндексированный размер пенсии спустя три месяца после увольнения, но эти три месяца будут ему компенсированы.

Если пенсионер через какое-то время вновь устроится на работу, то размер его страховой пенсии уже не уменьшится.

## ИЗВЕЩЕНИЕ о предоставлении земельных участков

МКУ Администрация муниципального образования «Бичурский район» в соответствии со статьей 39.18 Земельного кодекса Российской Федерации извещает о возможном предоставлении земельных участков на праве аренды, продажи, о предварительном согласовании в предоставлении земельного участка:

— в кадастровом квартале — 03:03:510105, площадью — 397987 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;

— в кадастровом квартале — 03:03:000000, площадью — 137552 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;

— в кадастровом квартале — 03:03:000000, площадью — 64361 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного на-

значения, для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский;

— в кадастровом квартале — 03:03:500107, площадью — 281330 кв. м., категория земель — земли сельскохозяйственного назначения, для сельскохозяйственного использования, расположенного по адресу: Республика Бурятия, р-н Бичурский.

Информируем о праве граждан, заинтересованных в предоставлении земельного участка для указанных целей, подать в течение тридцати дней со дня опубликования и размещения извещения заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды, купли-продажи земельного участка.

Заявления принимаются в письменном виде на бумажном носителе в течение 30 дней с даты публикации по адресу: Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Советская, д. 43, каб. 115. Контактное лицо — Перельгина Татьяна Михайловна, Смолина Виктория Дмитриевна.

Официально

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

## РЕШЕНИЕ от «15» июля 2022 года №412

## О согласии замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального образования «Бичурский район» дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц

В соответствии со статьей 138 Бюджетного кодекса Российской Федерации и с Уставом муниципального образования «Бичурский район», Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» РБ решил:

1. Дать согласие на замену дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района дополнительным (дифференцированным) нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц, подлежащего зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации в республиканский бюджет, в следующем порядке:

на 2023 год — в объеме 25 процентов, в части суммы налога на превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, не превышающей 5 миллионов рублей, и в объеме 0 процентов, в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей;

на 2024 год — в объеме 25 процентов, в части суммы налога на превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, не превышающей 5 миллионов рублей, и в объеме

0 процентов, в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей;

на 2025 год — в объеме 25 процентов, в части суммы налога на превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, не превышающей 5 миллионов рублей, и в объеме 0 процентов, в части суммы налога, превышающей 650 тысяч рублей, относящейся к части налоговой базы, превышающей 5 миллионов рублей.

2. Настоящее решение вступает в силу со дня его официального опубликования в районной газете «Бичурский хлебороб» и на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов муниципального образования «Бичурский район» РБ.

**А. У. Слепнёв,**  
председатель Совета депутатов  
МО «Бичурский район» РБ

## Участковые Бичурского района

Продолжаем знакомить жителей района с участковыми уполномоченными отдела полиции.

Мосоров Булат Владимирович, лейтенант полиции. В 2020 году окончил Омскую академию МВД России по специальности оперуполномоченный уголовного розыска. В 2019 г. начал службу стажёром по должности оперуполномоченного наркоконтроля ОМВД России по Бичурскому району. В феврале 2022 года назначен на должность участкового уполномоченного полиции. Булат Владимирович — разносторонний, активный сотрудник, чётко выполняющий поставленные задачи.

Его административный участок — №4.

С. Бичура:  
ул. Молодёжная 1–52; ул. Смолина 1–36; ул. Энергетиков 1–8; ул. 8 Марта 15–46; ул. Траповая 1–16; ул. Тельмана 1–48; ул. Береговая 1–25; ул. Мостовая 1–28; ул. Пушкина 1–24; ул. Советская 46–112; п. Сахарный Завод; ул. Ленина 243–260; ул. Тюрюханова 70–125; ул. Калинина 1–319; ул. Октябрьская 128–159; пер. Калининский 1–7.



Участковый пункт полиции: ОМВД России по Бичурскому району, с. Бичура, ул. Советская, 57.

График приёма граждан: среда с 17 до 19 часов, суббота с 15 часов до 16 часов.

Телефон: +79996039328.

Своевременное обращение к участковому, его информирование о нарушениях закона — не только гражданский долг, но и залог нашей безопасности.

## Вечная память Герою



5 июля в ходе выполнения специальной военной операции на Украине погиб наш земляк рядовой **Шиханов Вадим Геннадьевич**. Посмертно награжден Орденом Мужества.

Вадим Геннадьевич родился 3 октября 1998 года в с. Елань Бичурского района.

После окончания 11 классов Еланской СОШ, поступил в Бурятский республиканский техникум автомобильного транспорта в городе Улан-Удэ на автомеханика.

4 декабря 2018 года призван в ряды Вооруженных Сил РФ. В 2019 году подписал контракт, служил в 11-й десантно-штурмовой бригаде.

Сослуживцы и односельчане помнят Вадима Шиханова, как трудолюбивого, доброго, отзывчивого и общительного парня, отмечают его преданность Родине и военной службе.

Выражаем искренние соболезнования маме Ларисе Корниловне, родным и близким.

Прощание с Вадимом Геннадьевичем Шихановым прошло 15 июля в г. Улан-Удэ.

Светлая память о нашем героическом земляке Вадиме Геннадьевиче Шиханове останется в наших сердцах.

**Павлов В. А., Смолин В. В., Савельев А. И., Федоров О. И., Слепнев А. У., Григорьев Е. Т., Гаврилов С. А., Еремин С. А., Попов И. Г., Попов П. А., Истомина Т. И.**

## СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «БИЧУРСКИЙ РАЙОН» РЕСПУБЛИКИ БУРЯТИЯ

## РЕШЕНИЕ от «15» июля 2022 года №415

## О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» от 24.06.2022 №402 «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» от 26.07.2013 №553 «Об утверждении Положения об оплате труда выборных должностных лиц муниципального образования «Бичурский район»

В целях устранения технической ошибки и приведения муниципальных правовых актов в соответствие с действующим законодательством Российской Федерации, на основании Устава муниципального образования «Бичурский район», Совет депутатов МО «Бичурский район» РБ решил:

1. Внести в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» от 24.06.2022 №402 «О внесении изменений в решение Совета депутатов муниципального образования «Бичурский район» от 26.07.2013 №553 «Об утверждении Положения об оплате труда выборных должностных лиц муниципального образования «Бичурский район» следующие изменения:

1.1. В абзацах 1, 2 пункта 1.1. части 1 слова «1.6.» заменить словами «1.8.».

2. Настоящее решение вступает в силу после официального опубликования в районной газете «Бичурский хлебороб» и подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования «Бичурский район» в сети Интернет.

3. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на Совет депутатов МО «Бичурский район» РБ.

**А. У. Слепнёв,**  
председатель Совета депутатов  
МО «Бичурский район» РБ.  
**В. В. Смолин,**  
глава МО «Бичурский район»



В ПРОГРАММЕ ВОЗМОЖНЫ ИЗМЕНЕНИЯ ПО НЕЗАВИСИМЫМ ОТ РЕДАКЦИИ ПРИЧИНАМ!

ПОНЕДЕЛЬНИК 25 июля	ВТОРНИК 26 июля	СРЕДА 27 июля	ЧЕТВЕРГ 28 июля	ПЯТНИЦА 29 июля	СУББОТА 30 июля	ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 июля
<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00, 09.05 Доброе утро (12+) 09.00, 12.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.35 Жизнь здорово! (16+) 10.20 Д/ф «Ирина Мирошниченко. Я знаю, что такое любовь» (12+) 11.10, 12.05, 15.20 Д/ф «Краткое пособие по тому, как устроен мир» (16+) 15.30 Д/ф «Парни с Квартала» (16+) 16.35, 18.15, 00.40, 03.05 Информационный канал (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Отчим» (16+) 23.45 Большая игра (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00, 09.05 Доброе утро (12+) 09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.35 Жизнь здорово! (16+) 10.20, 15.20, 18.15, 00.40, 03.05 Информационный канал (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Отчим» (16+) 23.45 Большая игра (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00, 09.05 Доброе утро (12+) 09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.35 Жизнь здорово! (16+) 10.20, 15.20, 18.15, 00.40, 03.05 Информационный канал (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Отчим» (16+) 23.45 Большая игра (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00, 09.05 Доброе утро (12+) 09.00, 15.00, 18.00, 03.00 Новости 09.35 Жизнь здорово! (16+) 10.20, 15.20, 18.15, 00.40, 03.05 Информационный канал (16+) 21.00 Время 21.45 Т/с «Отчим» (16+) 23.45 Большая игра (16+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.00, 09.05 Доброе утро (12+) 09.00, 15.00 Новости 09.35 Жизнь здорово! (16+) 10.20, 15.20, 00.10, 02.15 Информационный канал (16+) 18.00 Вечерние новости 18.40 Человек и закон (16+) 19.45 Поле чудес (16+) 21.00 Время 21.45 Большой юбилейный концерт Григория Лепса (12+) 01.20 Д/ф «Айвазовский. На гребне волны» (12+) 04.55 Д/с «Россия от края до края» (12+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 06.00 Доброе утро. Суббота (12+) 09.45 Слово пастыря (0+) 10.00, 12.00, 15.00 Новости (16+) 10.15 Д/ф «Высоцкий. «Где-то в чужой незнакомой ночи...» (16+) 11.20, 12.15 Видели видео? (0+) 14.05, 15.15 Д/с «Крещение Руси» (12+) 18.00 Вечерние новости 18.20 Д/ф «Я отпустила свое счастье» (12+) 19.20 Пусть говорят (16+) 21.00 Время 21.35 Сегодня вечером (16+) 23.15 Х/ф «Не ждали» (16+) 01.20 Наедине со всеми (16+) 03.35 Д/с «Россия от края до края» (12+)	<b>1 ПЕРВЫЙ</b> 05.10, 06.10 Х/ф «Командир счастливой «Щуки» (12+) 06.00, 16.00, 18.15 Новости 07.00, 16.10 День Военно-морского флота РФ. Праздничный канал (12+) 10.00 Д/ф «Цари океанов» (12+) 10.50 Д/ф «Цари океанов. Путь в Арктику» (12+) 11.55, 18.30 Т/с «Андреевский флаг» (16+) 17.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ (12+) 21.00 Время 22.35 Х/ф «Торпедоносцы» (12+) 00.20 Наедине со всеми (16+) 02.35 Д/с «Россия от края до края» (12+)
<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.30 Утро России (12+) 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+) 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 23.55 Х/ф «София» (16+) 01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+) 02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.30 Утро России (12+) 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+) 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 23.55 Х/ф «София» (16+) 01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+) 02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.30 Утро России (12+) 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+) 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 23.55 Х/ф «София» (16+) 01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+) 02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.30 Утро России (12+) 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+) 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 23.55 Х/ф «София» (16+) 01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+) 02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00, 09.30 Утро России (12+) 05.07, 05.35, 06.07, 06.35, 07.07, 07.35, 08.07, 08.35 Вести-Бурятия. Утро 09.00, 09.30 Амар мэндэ, Буряадни (на бур. яз.) (12+) 09.55 О самом главном (12+) 11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести 11.30, 17.30 60 минут (12+) 14.30, 21.05 Вести-Бурятия 14.55 Кто против? (12+) 21.20 Вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 23.55 Х/ф «София» (16+) 01.05 Т/с «Королева бандитов» (12+) 02.50 Т/с «Женщины на грани» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.00 Утро России. Суббота (12+) 08.00 Местное время. Вести-Бурятия 08.20 Местное время. Суббота (12+) 08.35 По секрету всему свету (12+) 09.00 Формула еды (12+) 09.25 Пятеро на одного (12+) 10.10 Сто к одному (12+) 11.00, 17.00, 20.00 Вести (12+) 11.30 Доктор Мясников (12+) 12.35 Т/с «Чёрное море» (16+) 18.00 Привет, Андрей! (12+) 21.00 Х/ф «Рыжик» (12+) 00.50 Х/ф «Старшая сестра» (12+) 04.00 Х/ф «Ночная фиалка» (16+)	<b>РОССИЯ</b> 05.35, 03.15 Х/ф «Ожерелье» (12+) 07.15 Устами младенца (12+) 08.00 Местное время. Воскресенье 08.35 Утренняя почта (12+) 09.10 Сто к одному (12+) 10.00, 12.15, 17.00, 20.00 Вести (12+) 11.00 Торжественный парад ко Дню Военно-морского флота РФ (12+) 12.45 Т/с «Чёрное море» (16+) 18.00 Песни от всей души. Специальный праздничный выпуск ко Дню Военно-морского флота РФ (12+) 22.00 Воскресный вечер с Владимиром Соловьёвым (12+) 01.00 Х/ф «Адмирал Кузнецов. Флотовец Победы» (12+) 01.40 Х/ф «Прощание славянки» (16+)

**Бичурский хлебороб**  
Учредитель: Администрация МО «Бичурский район» Республики Бурятия  
Главный редактор: Бухольцева Е.П.

Издатель: АУ «Редакция газеты «Бичурский хлебороб»  
Адрес редакции и издателя: 671360, Республика Бурятия, Бичурский район, с. Бичура, ул. Итиграфская, 1.  
Телефоны: редактор — 41-2-62, бухгалтер — 41-2-62, ответ. секретарь — 41-9-16, моб. тел. редакции — 8-902-562-48-04, комп. отдел — 41-9-16.  
E-mail: bhleborob@list.ru

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Республике Бурятия. Регистрационный номер ПИИ №ТУ 03-00436 от 29.04.2019 г.  
Подписной индекс 50926.  
Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе редакции газеты «бичурский хлебороб». Отпечатана с готовых диапозитов в ПАО «Республиканская типография» по адресу: 670000, г. Улан-Удэ, ул. Борсоева, 13.  
Объём — 2 п.л., заказ №2570, тираж 2130 экз.  
Редакция принимает материалы в печатном и электронном виде. Рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются.  
Автор несёт ответственность за предоставленные материалы. Имена авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.  
За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несёт. Все справки у рекламодателя.  
\* Материалы на платной основе.

Газета выходит в четверг.  
Время подписания в печать: 20.07.22 г. в 16.00 — по графику.  
20.07.22 г. в 16.00 — фактически.  
В розницу — цена свободная.